

推動我國產業躍升與轉型 資策會科法所從不缺席

(中央社訊息服務20210607 12:36:53)



stli 科法之美 | 科法之101 (2020)

太陽東升西落，是大自然法則；人類社會的法則，便是法制。資策會科法所助政府推動各項法制政策不遺餘力



stli 科法之美 | 科法之敦南林蔭 (2020)

位於敦化南路二段的資策會科法所，可俯瞰敦南林蔭大道的四季變化

四季更迭、太陽東升西落，這些天地間的自然景色，是大自然法則運行的成果。以人類社會類比，「法則」便是維持人類社會秩序的各项「法制」，無形，卻相當重要。而規範人類生活秩序的法制從何而來？尤其在新興科技翻轉民眾生活習慣的同時，法制又是如何穿針引線，滿足產業經濟發展需求，同時兼顧為社會大眾建構美好家園。資策會科技法律研究所（資策會科法所）在這個生態體系下，扮演著重要的關鍵角色。

資策會科法所成立至今（2021）年，正式邁入第25年，自成立以來，即肩負起科技及產業政策法制智庫、產業共通性法律制度推手的重責大任。在文創、無人載具、資安、個資及智財權等多個新興科技領域，積極協助各部會執行各項計畫並研擬及推動許多重要的法案，如修正《文化創意產業發展法》、制定《無人載具科技創新實驗條例》、建置與推動「臺灣個人資料保護與管理制度」（TPIPAS）及「台灣智慧財產管理制度」（TIPS）等。對外，資策會科法所服務政府單位與各產業等公私部門；對內，則擔任資策會唯一的法律幕僚，為全會提供全面的法律服務與智財經營管理服務，協助資策會經營發展並維護研發團隊所創造及衍生之智慧財產。

「法與時轉則治」，法制隨著時代變化相應調整，便能實現善治。隨著我國經濟產業每一次的躍升與轉型，資策會科法所始終如一，善盡智庫責任，為產業經濟發展的需求，進行法規的調適與制定獻策。資策會科法所不僅見證了我國產業經濟發展的歷史，更在法制整備上做出貢獻。未來在面對社會、經濟及環境等更加複雜與嚴峻的挑戰下，資策會科法所將持續發揮法律專業，協助政府部會推動各項關鍵政策，以為國家與人民創造最大福祉。



上稿時間：2021年06月07日

新聞來源：<https://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/294265.aspx>

文章標籤